



MINISTERUL PENTRU
SOCIETATEA INFORMAȚIONALĂ

Nesecret

Cabinet Ministru

Nr. 7661 /D.R.P.
Data 14 08 2015

Către: Departamentul pentru Relația cu Parlamentul
Domnului Ministru Eugen NICOLICEA

MINISTERUL PENTRU SOCIETATEA INFORMAȚIONALĂ CABINET MINISTRU	
INTRARE	Nr. 2348
IEȘIRE	
Ziua. 13	Luna 08 Anul 2015

Referitor : adresa nr. 3561/ DRP din 30.04.2015

6906A

Stimate domnule Ministru,

În conformitate cu prevederile art. 112 din Constituția României și având în vedere întrebarea formulată de domnul deputat Georghe Florin, înregistrată la Camera deputaților cu nr. 6906A/2015, ce are ca obiect "*Stadiul procesului de interconectare a informațiilor dintre instituțiile publice*", vă comunicăm următoarele:

Eficientizarea și modernizarea serviciilor de guvernare va aduce o îmbunătățire semnificativă în modul în care cetățenii privesc Guvernul, deoarece rafinarea acelor servicii va ușura mult povara rezultată din modul în care cetățenii interacționează cu instituțiile publice. De asemenea, considerăm că această abordare poate crea sinergii cu alte strategii privind dezvoltarea de servicii publice din România. Această abordare centralizată de implementare a unor servicii publice orizontale considerate prioritare va avea efecte atât în modernizarea Administrației Publice Centrale, prin obligativitatea oferirii unor servicii de calitate integrate din punct de vedere instituțional, cât și în transformarea Administrației Publice Locale într-un punct de acces pentru cetățeni și companiile private în relația cu statul român și cu comunitățile locale.

În acest sens Ministerul pentru Societatea Informațională a elaborat Strategia Națională privind Agenda Digitală pentru România 2020, document strategic ce a fost aprobat de către Guvernul României prin Hotărârea Guvernului nr. 245/2015. Scopul urmărit prin acest act normativ este de a crea o administrație publică modernă, devenirea ei mai pro-activă, intensificarea eficienței interne, realizarea unei mai mari transparențe, reducerea cheltuielilor operaționale, interacționarea cu cetățenii și dezvoltarea de noi surse de creștere.

Cea mai practică abordare pentru a identifica corect acțiunile necesare pentru a realiza interoperabilitatea sistemelor informatice folosite de administrația publică a fost considerată realizarea unui proiect prin care se urmărește stabilirea cadrului național de interoperabilitate, definirea standardelor de date,

stabilirea fluxurilor informaționale. Astfel prin acest proiect se urmărește analizarea întregului spectru al sistemelor informaționale, a registrelor de date și a proprietarilor acestora, identificând fluxurile de date și dependențele dintre ele.

Acest proiect, care transpune un obiectiv principal al Strategiei Naționale privind Agenda Digitală pentru România 2020 este în derulare și va constitui baza pentru numeroase proiecte care vor fi lansate și finanțate din fonduri nerambursabile în perioada 2015-2020.

Atunci când noile servicii de eGuvernare bazate pe interoperabilitatea sistemelor informatice ale instituțiilor publice vor fi dezvoltate, acestea vor fi concepute să susțină partajarea datelor între instituțiile publice.

• Pentru asigurarea interoperabilității sistemelor aferente instituțiilor publice și a celor administrate de agenții economici la care statul deține majoritatea acțiunilor Ministerul pentru Societatea Informațională a inițiat un act normativ prin care a fost înființat Comitetul Tehnico Economic pentru Societatea Informațională, care va contribui totodată și la îmbunătățirea comunicării dintre structuri ale administrației publice, sectorul privat și societatea civilă, pentru a da consistență politicilor și strategiilor privind dezvoltarea societății informaționale. Prin atribuțiile date CTE-ului se are în vedere, în principal, reducerea numărului de surse de date redundante în administrația publică. Cerințele privind interoperabilitatea sistemelor sunt analizate de către reprezentanții ministerelor în CTE în cadrul proiectelor inițiate de către instituțiile publice și agenții economici menționați.

Această structură publică fără personalitate juridică ce asistă Ministerului pentru Societatea Informațională (Autoritatea Publică responsabilă de elaborarea și implementarea Strategiei pentru Agenda Digitală) în supravegherea implementării acestei strategii, dintr-o perspectivă operațională și tactică a fost creată în decembrie 2013, prin Hotărârea de Guvern nr. 941/2013 privind organizarea și funcționarea Comitetului Tehnico-Economic pentru Societatea Informațională.

În conformitate cu Strategia Națională privind Agenda Digitală pentru România 2020, va fi promovat și Cadrul Național de Interoperabilitate ce va avea în vedere atât interoperabilitatea semantică la nivelul sistemelor informaționale din Administrația Publică din România (inclusiv pentru proiectele aflate în curs de implementare), cât și interoperabilitatea trans-frontalieră cu sistemele Uniunii Europene și internaționale. Rezultatul principal urmărit prin promovarea acestui cadru este reducerea a cheltuielilor în administrația publică și sporirea capacității de furnizare a datelor inter-instituționale prin folosirea de formate standard de date.



**MINISTERUL PENTRU
SOCIETATEA INFORMAȚIONALĂ**

În ceea ce privește finanțarea, așa cum este menționat în Acordul Român de Parteneriat pentru perioada de programare 2014 -2020, investițiile în domeniul TIC vor continua sub umbrela Strategiei Naționale privind Agenda Digitală pentru România 2020 - cadrul strategic pentru dezvoltarea digitală. De aceea, considerăm că este extrem de important pentru ca Agenda Digitală pentru România să constituie fundamentul pentru inițiative coerente și convergente, care să permită României să aibă un plan bine definit pentru viitor și o viziune strategică care să ia în considerare toate interdependențele și factorii asociați (context demografic și social, punctele forte și punctele slabe ale cadrului legislativ, obiective pe termen lung versus obiective pe termen scurt, etc.).

În acest sens, prioritizarea intervențiilor Programului Operațional Competitivitate vizează asigurarea interoperabilității instituțiilor implicate în cele 36 de evenimente de viață definite în Strategie precum și crearea cloud-ului guvernamental, care presupune costuri reduse de operare, eficiența energetică, flexibilitate în dezvoltarea de noi servicii online și aliniere la standarde europene

Prin Programul Operațional Competitivitate vor fi finanțate proiecte activate de către Ministerul pentru Societatea Informațională ce vor avea ca finalitate o e-guvernare eficientă și eficace în România, un cadru de interoperabilitate funcțional și soluții informatice potrivite pentru o țară europeană.

Pentru perioada următoare Ministerul pentru Societatea Informațională va acționa cu prioritate pentru implementarea Strategiei Naționale privind Agenda Digitală pentru România 2020, în acest sens promovând proiecte finanțate din fonduri europene, în strânsă corelare cu obiectivele definite în această strategie.

Asigurându-vă de înalta mea considerație,

Sorin Mihai GRINDEANU
MINISTRU

